

Βιογραφικό Καθηγητή Δρ. Ζαχαρία Ζαχαριου

Γεννήθηκε στη Λεμεσό το 1957.

Διεκπεραίωσε τις Ιατρικές Σπουδές στο Πανεπιστήμιο Χαϊδελβέργης, Γερμανία το 1985 - MD Δίπλωμα με διατριβή. Το 1992 απέκτησε την Ειδικότητα Γενικού Χειρουργού στο Τμήμα Γενικής Χειρουργικής, Πανεπιστήμιο Χαϊδελβέργης και μετά από μετεκπαίδευση επιπλέον την υπο-ειδικότητα της Χειρουργικής Παίδων. Από το 1991 μέχρι το 1994 απέκτησε Διδακτορικό στο γνωστικό της μεταμόσχευσης λεπτού εντέρου με ανταγωνιστική επιχορήγηση από την DFG (Deutsche Forschungsgemeinschaft) στο Πανεπιστήμιο της Χαϊδελβέργης. Το 1994 διορίστηκε Αναπληρωτής Καθηγητής Γενικής Χειρουργικής και Χειρουργικής Παίδων στο Πανεπιστήμιο Χαϊδελβέργης και το 2000 Καθηγητής Χειρουργικής Παίδων στο ίδιο Πανεπιστήμιο. Από το 1998 μέχρι το 2003 διετέλεσε αναπληρωτής διευθυντής του Τμήματος Χειρουργικής Παίδων στο ίδιο Πανεπιστήμιο.

Το 2003 ανέλαβε την Διεύθυνση και την Προεδρία του Τμήματος Χειρουργικής Παίδων στο Πανεπιστήμιο Βέρνης, Ελβετία μέχρι το 2013 που μετακόμισε στην πατρίδα του για να ιδρύσει την Ιατρική Σχολή.

Το 2013 ανέλαβε καθήκοντα Αναπληρωτή Κοσμήτορα και Διευθυντή Σπουδών Φάσης III στη νεοσύστατη Ιατρική Σχολή του Πανεπιστήμιο Κύπρου και Κοσμήτορας το 2015-2016.

Είναι ιδρυτικό μέλος της Ευρωπαϊκής Εταιρίας Χειρουργών Παίδων της οποίας διετέλεσε ταμίας για 2 θητείες και πρόεδρος (2013-2015). Από το 2014 είναι μέλος της εκτελεστικής Επιτροπής της UEMS - Section Pediatric Surgery (Ευρωπαϊκή Επιτροπή για την αναγνώριση της ειδικότητας). Για 12 χρονιά συμμετείχε στο Πρόγραμμα ERASMUS ως επισκέπτης στο Τμήμα Χειρουργικής Παίδων του Αριστοτέλειου Πανεπιστήμιου Θεσσαλονίκης.

Ήταν επανειλημμένως προσκεκλημένος καθηγητής στη Κίνα, Πολωνία Αίγυπτο, Ρουμάνια, Ουγγαρία, Ρωσική Ομοσπονδία, Ιράν, Τουρκία και Σερβία. Το 2004 του απονεμηθεί ο τίτλος «Dr. honoris causa» της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Iuliu Hatieganu, Cluj-Napoca, Ρουμανία. Το 2014 ο τίτλος του επισκέπτη καθηγητή στο Πανεπιστήμιο του Pecs, Ουγγαρία και το 2019 ο τίτλος επισκέπτη καθηγητή στο Πανεπιστήμιο του Nis, Σερβία. Είναι επίτιμο μέλος σε 8 Εταιρίες Χειρουργικής Παίδων, και μέλος των συντακτικών επιτροπών των κυριότερων επιστημονικών περιοδικών της Χειρουργικής Παίδων.

Το 2021 τιμήθηκε ως επίτιμο μέλος της Ευρωπαϊκής Εταιρίας Χειρουργών Παίδων για την συνεισφορά του στην εξέλιξη της Χειρουργικής Παίδων στην Ευρώπη και ειδικά στην ανατολική Ευρώπη.

Έχει δημοσιεύσει σημαντικό αριθμό πρωτότυπων άρθρων και είναι εκδότης 4 βιβλίων Χειρουργικής Παίδων (Springer Berlin, Heidelberg) με μεταφράσεις στη Κινεζική, Ρωσική και Ελληνική και 4 CD-ROM ως νέα τεχνολογικά διαδραστικών μέσων διδασκαλίας τεχνικών Χειρουργικής Παίδων.

Εδώ και 38 χρόνια ασχολείται με όλο το φάσμα των παθήσεων της Χειρουργικής Παίδων και είναι εκφραστής της Ελάχιστα Επεμβατικής Χειρουργικής ακόμη και σε νήπια και νεογνά στην οποία εφαρμόζει καινοτόμους μεθόδους, για Χειρουργεία Κοιλιακής Χώρας (Θολοπλαστική Nissen, Βουβωνοκήλη, Κισσοκήλη), για Χειρουργεία Θώρακος (Καρινοειδής / Σκαφοειδής Θώρακας, Λοβεκτομές πνευμόνων), για Χειρουργεία Δέρματος κ. μαλακών ιστών (Αιμαγγείωμα, Λεμφαγγείωμα), Χειρουργεία Όγκων (Νευροβλάστωμα, Νεφροβλάστωμα). Έκτοτε έχει ολοκληρώσει επιτυχώς περισσότερες από 18000 επεμβάσεις.